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UNIDAD 1
CamINOS

En el plano, mapa o croquis que aparece a confinuacion, cada
cm de tu regla equivale a 10 m de la realidad. Contesta lo que se
te pide.
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Para ir a la tienda de su papd, Raiil tiene que caminar al oeste
y luego al norte.

Busca dos caminos diferentes para ir de la casa de Radl a la
feria. Trdzalos en ¢l croquis y anota en las lineas que siguen por
donde pasa.

Camina 1.

Camino 2.

Mide con tu regla y determina jewdntos em camina Raal para
ir a la feria por cada camino que indicaste?, y a jcudintos metros
equivaldria cada camino?
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Ahora indica dos caminos diferentes para ir e la casa de Ranl
al hospital.
I.

2.

Mide con tu regla y determina jewintos cm camina Rail para
ir al hospital por cada camino que indicaste?, v a joudntos metros
equivaldria cada camino?

L

=

Indica dos caminos diferentes para ir de los tacos al cine.

I

2.

Mide con tu regla y determina gcudntoz em recorre Radl de
los tacos al cine por cada camino que indicaste?, y a jcudntos
metros equivaldria cada camino?

Indica dos caminos diferentes para ir del parque a la tienda.

Mide con w regla v determina jcuintos cm se recorren para ir
del parque a la tienda por cada camino que indicaste?, y a Jeudns
tos metros equivaldria cada camino?

Si un cm equivale a 10 m, entonces 2 ¢m equivalen a 20 m, 3
cm equivalen a 30 m, 4 cm equivalen a 40 m, 5 cm equivalen a
30 m, etcéter.

VALOR RELATIVO Y ABSOLUTO

Recordemos un poco como se leen los ndmeros por la posicion
que guardan dentro de una cantidad o simplemente por su valor.

Primero recordaris que los nimeros ARABIGOS (que son los
que usamos), se llaman asi, porque fueron los drabes los que adop-
taron esta numeracion, ‘probablemente de los hindides’ postenior-
mente los difundieron en Espafia v después por el mundo completo.

Se le llama numeracidn decimal, porque se basa en el 10. La
numeracion basada, en el nimmero diez consta, de 10 digitos, que
sonel 1,2, 3, 4,5, 6, 7,8 9,0 Con estas cifras s¢ forman todos
las nimeros que conoces ¥ conocerds en el futuro.

El sistema de numeracién decimal es posicional, o sea, &l valor
de los nimeros depende de la posicion que tengan cn una
cantidad.

Las primeras 3 posiciones son las unidades, decenas y centenas
simples, las siguientes 3 posiciones son las unidades, decenas y
centenas de millar.

Y por el orden de derecha a jzquierda son:

Pimeronien | | SRt radcn;
umidades simples.- | decenas.
Tercer orden, Cuarto orden,
cenienas, unidades de millar,
Quinto orden, Sexto orden,
decenas de millar. | centenas de millar.
Observa:
El nimero 234 678 sc lec asi:
Doscientos treinta y cuatro mil seiscientos setenta y ocho.
Escribe y lee en voz alia lo siguientes niimeros:
56 789

98 456
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43 B79

a7 123

Ahora escribe con cifras las siguientes cantidades:
Dos mil ochocientos noventa v seis:

Ventinueve mil cuatrocientos treinta v dos.

Tres mil doscientos sesenta y siete.

Treinta y dos mil setecientos dos,

Veamos ahora ¢l valor relativo v valor absolate de las nimeros.

Observa la notacion desarrollada de los siguientes nimeros.
54 982 = 50000+ 40004900+80+2
4897 =4000+800+90+7

El valor absoluto de un niimero es lo que vale como cifra sim-
ple, y el valor relativo es el que tiene por su posicién en la cifra,

Veamos, en la afra 54 982 tenemos los siguientes valores:

Nomero Valor absoluto | Valor relativo
5 5 S50 000
4 + 4 000
9 9 900
B B 80
Z 2 2

Ahora t0 analiza la cifra 4 897,

Nimero Valor absoluto | Valor relativo
4

= o 00

En el nimero 63 912, el valor absoluto de la cifra subrayada es

3 v el valor relativo es 5 (Hb(:

Anota el valor absoluto y relative del niimero subrayado.

Nuamero Valor absolute  Valor relativo

4678
8345
9923
7789

Ohserva la notacion desarrollada de 1a siguiente cantidad:
654 783 = 600 000 + 50 000 + 4 000 + 700 + B0 + 3

Cenienas Decenas Upldades  Centenas Decenas Uniglades
demillar  demillar  de pullar amples

6 + 5 + 4 + 7 + 8 + 3
Haz lo mismo con el numera 23 579,

23 579=

COMPRAS

En una tienda venden las manzanas de dos maneras: por kile v

por monton.

El kilogramo de manzanas cuesta $4 v ¢l montdn de 4 manza-

nas cucsia $3. Si cada kilo tiene 5 manzanas, jqué es mejor, com-
prar ¢l kilo o ¢l montén?

Compiecta las signientes tablas.

Monbones b Do SRR B 1D
Namere de manzanas 4 8
Precio S
Kilogramas e . IR R T o] ity EOR . BN
Mimero de maneanas 5 10
Precio 5 3
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Observa que aplicamos las wablas de mulaplicar del 3 v del 4
para conocer el precio, y las tablas del 4 y 5 para conocer el ni-
mero de manzanas.

Ahora responde: ;Como comprarias; por kilo o por montén?
Si, compras 5 kilos de manzana y 3 montones, joudnto pagardis?

5i la sefiora de la, tienda te da 20 manzanas, ;cudnto te cobré?

EL QUE VA ANTES Y EL QUE VA DESPUES

Cualquier nimero que elijas tiene uno que va antes ¥ uno que
" va después.

Si al 657 le agregamos 1, tenemos el 658, y si le restamos |
tenemos el 6356,

Al 658 =& le llama el sucesor de 657.

¥ al 656 se le lama el antecesor de 657,

Observa nuevamente que el sucesor se forma sumando 1 y el
antecesor e forma restando 1 al niimero que conocemos.

Anota el antecesor ¥ el sucesar de los 5ig||it:|:|trs. NAMmeros,

ANTECESOR | NUMERO SUCESOR
65 66 67
19
95
117
634
1743
5023
19457
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en una cajita papelitos doblados con nimeros. Cada jugador debe
sacar un papelito y decir el antecesor y el sucesor del nimero que
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le tocd, Por cada acierto recibe un punto, Por cada 10 puntos que
hagas puedes quitarle un punto al jugador que quieras. El juego
termina cuando se acaben los papelitos y gana el que tenga mids
puntos. Hagan muchos papelitos.

LA LOTERIA

En las loterias de las ferias o las colonias generalmente se hacen
las wombolas, que son sorteos de productos. Los boletos numera-
dos vienen en talonarios. Observa los nimeros que fueron pre-
miados en la loteria de una fena.

Niimeros premiados

—

1165 36876 3871 L
5912 378 289 23
12678 2580 1 543 368

367 148 12556 374

3753 45789 354 376

Los boletos se vendieron en talonarios de 100 boletos cada uno.
Observa los boletos premiados v di en qué talonario estaban.
Por ejemplo:

El 1 165 estaba en ¢l talonario que contenia los boletos del 1
100 al 1200.

Se puede escribir que ¢l 1 100 < 1 165 < 1200,

El 148 estaba en ¢l talonario que contenia los boletos del
_ﬂl_'

Se¢ puede escribir que ¢l < < :

El 36 876 estaba en el talonario que contenia los holetos
del al

Se puede escribir que el < <




